MISURE IN MATERIA DI CONTENIMENTO E GESTIONE DELL’EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA DA COVID-2019

Premessa
Si forniscono specifiche indicazioni sulle misure precauzionali adottate dal Politecnico di Bari per la salvaguardia di tutta la comunità, al fine di contemperare le esigenze di continuità della propria missione istituzionale con quelle derivanti dalla tutela della salute. Le carriere delle studentesse e degli studenti non saranno in alcun modo compromesse dalle seguenti disposizioni, grazie anche ad adeguate modalità di recupero, allo studio da parte delle strutture didattiche competenti. 

Lezioni ed esercitazioni
Tutte le lezioni e le esercitazioni in presenza sono sospese fino al 3 aprile 2020. Proseguiranno le attività didattiche con modalità a distanza. Si continueranno a fornire sul sito web del Politecnico di Bari informazioni circa i corsi che si stanno erogando con tale modalità, così come informazioni aggiornate e tempestive su eventuali nuove misure. Previa richiesta al personale di portineria presso il PoliBa Control, ai docenti che ne abbiano eventuale necessità, saranno messe a disposizione aule dotate di lavagne nelle quali svolgere le lezioni e le esercitazioni in modalità telematica. 

Esami di profitto
Tutti gli esami di profitto saranno effettuati esclusivamente con modalità telematica fino al 3 aprile 2020 come definito nel D.R. n. 184.

Ricevimento studenti e tesisti
Il ricevimento studenti e tesisti in presenza è sospeso fino al 3 aprile 2020 ed avverrà esclusivamente per via telematica con modalità analoghe a quelle utilizzate per la didattica a distanza.

Attività di tirocinio e didattiche di laboratorio
[bookmark: _GoBack]Tutte le attività didattiche di laboratorio presso i locali del Politecnico di Bari sono sospese fino al 3 aprile 2020. Lo svolgimento dei tirocini curriculari ed extracurriculari può continuare in modalità smart working sino al 3 aprile 2020. In caso di impossibilità, i medesimi devono essere sospesi e riprogrammati con data di inizio successiva al 3 aprile 2020.

Sedute di Laurea
Tutte le sedute di Laurea sono sospese fino al 25 marzo 2020. Sono in via di definizione le procedure per la riattivazione delle Sedute di Laurea con modalità telematiche.

Uscite didattiche, manifestazioni ed altre iniziative didattiche
Tutte le uscite didattiche, le manifestazioni e le altre iniziative didattiche, fra cui quelle di orientamento e placement, sono sospese fino al 3 aprile 2020.

Accesso alle strutture
Fino al 3 aprile 2020, l’accesso a tutte le strutture del Politecnico ed alle aree di pertinenza è vietato agli studenti, dottorandi, borsisti, assegnisti e figure assimilabili, nonché ai collaboratori in attività di ricerca ed amministrative. Il personale docente e TAB vi potrà accedere per recarsi sul luogo di lavoro come previsto dal D.P.C.M. del 9 marzo 2020.

Ricevimento presso gli uffici amministrativi a supporto degli studenti
Fino al 3 aprile 2020, l’utenza usufruirà dei servizi erogati dagli Uffici esclusivamente contattando il personale telefonicamente o via e-mail. 

Attività di ricerca di dottorandi, borsisti, assegnisti e figure assimilabili
Le attività di ricerca di dottorandi, borsisti, assegnisti e figure assimilabili proseguiranno solo in modalità smart working, altrimenti dovranno essere sospese fino al 3 aprile 2020. 

Sedute degli Organi Collegiali
Fino al 3 aprile 2020, le sedute in presenza degli Organi Collegiali sono sospese, salvo casi eccezionali da sottoporre all’autorizzazione del Magnifico Rettore.

Modalità flessibili di svolgimento della prestazione lavorativa
Ove possibile, fino al 3 aprile 2020, si ricorre alle modalità flessibili di svolgimento della prestazione lavorativa, in accordo con l’apposito Regolamento per l’adozione dello Smart Working o Lavoro Agile per il personale Tecnico Amministrativo e Bibliotecario del Politecnico di Bari” in materia.

Trasferte del personale ed attività di formazione 
Sono sospese fino al 3 aprile 2020 tutte le trasferte del personale e le attività formative salvo quelle erogabili per via telematica. 

Procedure concorsuali
Per tutte le procedure concorsuali in atto, le riunioni delle commissioni e le prove di concorso, se non effettuabili in modalità telematica, sono sospese fino al 3 aprile 2020.

Agevolazioni in materia di tasse 
Al fine di venire incontro alle esigenze delle famiglie, visto il particolare difficile momento che attraversa il nostro Paese, eccezionalmente, ed esclusivamente per l'A.A. 2019/2020, soltanto per coloro che non abbiano presentato, così come previsto dal vigente Regolamento Tasse, l'attestazione ISEE per le prestazioni agevolate per il diritto allo studio universitario entro il 31.12.2019, sarà consentito utilizzare ai fini del calcolo della T3 e T4 dell'A.A. 2019/2020 l'attestazione ISEE per le prestazioni agevolate per il diritto allo studio universitario redatta entro il 24.04.2020 (la stessa dovrà essere presentata entro tale data nella sua forma corretta e definitiva sul portale dell'INPS). Non vi saranno proroghe a tale data di alcun tipo. Tale attestazione verrà acquisita dal portale dell'INPS dal Politecnico di Bari dopo segnalazione da parte dello studente tramite ticket (http://helpdesk.poliba.it/). Lo studente non dovrà, dunque, consegnare personalmente alcuna documentazione  la segreteria. Non saranno accettate istanze di variazione/sostituzione dell'ISEE da parte di coloro che abbiano già presentato l'ISEE entro il 31.12.2019.


Ulteriori misure
Per tutto quanto sopra non specificato, si fa espresso rinvio al D.P.C.M. del 9 marzo 2020, al DPCM del 4 marzo 2020, al DPCM del 1 marzo 2020, nonché alla Direttiva n. 1/2020 del Ministro per la Pubblica Amministrazione. 

Aggiornamento
Le disposizioni di cui al presente Decreto saranno aggiornate da nuove disposizioni che verranno emanate entro e non oltre il 3 aprile 2020.
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